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 Good bye, Lenin! (Komédia, Nemecko, 2003, 121 min)  
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Životy tých druhých (Dráma, Nemecko, 2007, 137 min)    

Festivalovo úspešný film sa originálnym a humorných spôsobom venuje nedávnej 
histórii bývalého Východného Nemecka. Príbeh začína v roku 1989, kedy nadšená 
zástankyňa socializmu pani Kernerová upadne do kómy, potom ako svojho syna uvidí 
na protištátnej demonštrácii. V kóme pretrvá celých 8 mesiacov a prespí tak nielen 
pád Berlínskeho múru, zjednotenie Nemecka ale aj prvé dni nástupu kapitalizmu. Po 
jej precitnutí má jej syn Alex čo robiť, aby na radu lekárov zabránil šoku, ktorý 
by ju mohol zabiť. Veľkolepá mystifikácia sa môže začať! 

Rok 1984. Do pádu obávaného režimu vo Východnom Nemecku ostáva necelých šesť 
rokov. Vládnuca Jednotná socialistická strana upevňuje svoju pozíciu  pomocou 
nemilosrdného systému monitorovania a manipulácie s potenciálne nebezpečnými 
obyvateľmi, k čomu využíva tajnú políciu Stasi. Verný stúpenec režimu, kapitán 
Gerd Wiesler (Ulrich Mühe), sa v snahe o kariérny postup pustí do zhromažďovania 
kompromitujúcich dôkazov proti známemu divadelnému dramatikovi Georgi Dreymanovi a 
jeho atraktívnej priateľke Christe, ktorá krátko predtým učarovala mocnému 
ministrovi kultúry. Akonáhle sa však do sveta dvoch divadelných hviezd ponorí, 
začne byť ich životmi fascinovaný a uvedomí si obmedzenosť svojej vlastnej 
existencie. Film získal v roku 2008 Oscara za najlepší cudzojazyčný film ako aj 
ocenenie BAFTA za najlepší európsky film.  
 

Kouř (Komédia/Muzikál, Československo, 1990, 90 min)

Kultová porevolučná snímka od úderky mladých divadelníkov s podtitulom „Muzikál 
totalitného veku". Mladý inžinier prichádza na svoje prvé pracovisko so zámerom 
pracovať, čo sa však v bizarných pomeroch éry posledných rokov totalitného kŕča 
ukáže byť šokujúcim výstrelkom. Mirek svojím neobvykle normálnym postojom uvedie 
do chodu beh "miestnych" dejín a tak spoločenské zlo (zosobnené nekompetentnými 
šéfmi) je razom zvrhnuté spravodlivo rozhorčeným, prebudeným davom.  Film má 
poetiku typickú prelínaním vážneho s nevážnym, irónie s obdivom, reality s 
bizarnosťou .Vrelo odporúčame!

1984 (Dráma/Sci-Fi/Thriller, UK, 1984, 113 min)

Pre adaptáciu najslávnejšieho antiutopického románu všetkých čias, Orwellových 
1984, sa v rovnakom roku, aký stojí v názve knihy, rozhodol režisér Michael 
Radford. Pod jeho velením sa John Hurt oblieka do kože Winstona Smithe, ktorý 
verí, že i v totalitnej Oceánii je možné uniknúť pohľadu Veľkého brata a získať 
stratenú slobodu. Kniha zmenila životy miliónov ľudí na celom svete – má aj tento 
film takú silu? Príďte sa presvedčiť, čo všetko sa skrýva za nevinnou vetou „Big 
brother is watching you“.  
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